
 

 

 

 

 

 

 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Doris BURES 25. Jänner 2016 

Parlament 

1017 Wien GZ. BMEIA-AT.90.13.03/0239-VI.1/2015 

 

 

 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Rupert Doppler, Kolleginnen und Kollegen haben am 

25. November 2015 unter der Zl. 7174/J-NR/2015 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Kulturforen“ gerichtet. 

 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

 

Zu Frage 1: 

 

Das Bundesministerium für Europa, Integration und Äußeres (BMEIA) unterhält mit heutigem 

Stand 29 Kulturforen, von denen 23 in Botschaften eingegliedert sind und gemeinsam 

verwaltet werden. 6 Kulturforen werden als eigenständige Dienststellen des BMEIA geführt. 

Aus verwaltungstechnischen Gründen können daher bei den folgenden Fragen nur die Daten 

zu den 6 eigenständigen Kulturforen angegeben werden. Eine Auflistung inklusive dem 

jeweiligen Amtsbereich ist auf der Homepage des BMEIA unter folgendem Link abrufbar: 

http://www.bmeia.gv.at/fileadmin/user_upload/oracle/oe_vertretungen_de.pdf 

 

 

Zu Frage 2: 

 

In den nachstehend angeführten Kulturforen sind mit Stand 30. Dezember 2015 folgende 

entsandte Bedienstete aus dem Personalstand des BMEIA beschäftigt, die im Großteil der 

Fälle funktionsübergreifend tätig sind: 

 

 

KF Budapest (Ungarn)      2 Bedienstete 

 

KF Istanbul (Türkei)      3 Bedienstete 

 

KF London (Großbritannien)     3 Bedienstete 
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KF New York (Vereinigte Staaten von Amerika)  6 Bedienstete 

 

KF Rom (Italien)      3 Bedienstete 

 

KF Warschau (Polen)      3 Bedienstete 

 

 

Weiters sind weltweit 34 Lokalangestellte an den Kulturforen beschäftigt. 

 

 

Zu Frage 3: 

 

Die durchschnittlichen jährlichen Kosten einer kleinen Berufsvertretungsbehörde (1 – 4 

entsandte Mitarbeiter/innen) betrugen im Jahr 2014 ungefähr Euro 1 Mio., jene einer 

mittleren Berufsvertretungsbehörde (5 – 10 entsandte Mitarbeiter/innen) ungefähr Euro 1,8 

Mio.  Davon entfielen ca. 40 Prozent auf Personalausgaben, ca. 60 Prozent auf Sachausgaben.  
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